

## 上海国际生物医药产业周今天启幕

## “上海方案”有哪些亮点和成果？

在最能代表创新水平的一类新药产出能力上,全国每4个一类新药中,就有1个出自上海。今年上半年,上海生物医药产业规模超过3500亿元,增速超过20%。这样的硬核数据,正说明上海生物医药产业蕴含的巨大能量与生机。

生物医药是上海重点发展的三大先导产业之一。生物医药产业的“上海方案”有哪些亮点和成果?也许,到今起举办的上海国际生物医药产业周上看一看,就会有答案。

## 底气

## 对标全球顶尖大会

今天开幕的上海国际生物医药产业周,首次举办便热力十足,不仅有上百位顶尖科学家、投资人和上千位药企负责人在内的行业大咖出席,更有国际巨头首次在沪举办高规格论坛。摩根大通已经在美国旧金山举办了39届全球年度医疗健康大会,可谓是全球生物医药产业发展的“风向标”。此次,摩根大通将在产业周的平台上,首次在中国召开医疗健康产业年会上海论坛。

“我参与过很多次在欧美举办的生物医药大会或论坛。当时就有一个念头,希望能在家门口与这些商业领袖和投资人探讨各种生物医药行业的热点话题。没想到这个期待这么快就变成了现实。”初创型生物医药企业来凯医药创始人吕向阳说,从首届上海国际生物医药产业周目前的活动安排和计划看,其活动之密集、规格之高,已经可以媲美许多世界级生物产业论坛。“我相信随着新冠疫情进一步缓解,随着活动每年持续举办、不断发展,上海国际生物医药产业周必将迅速成为一个世界级级别的健康产业顶尖盛会,为本土生物医药产业界提供与世界共通共融的桥梁。”吕向阳表示,他最期待的是在产业周上寻求商务、融资合作和学术交流机会,产业周也是初创企业亮相的一个好机会、好平台。

对上海而言,在这样的时间窗口举办国际生物医药产业周,有深意,更有底气。目前全球最大20家药企中的18家、医疗器械20强中的17强,都已在上海建立地区总部、研发中心、办事处或制造基地。

“我们对标全球顶尖生物医药大会,希望聚合全球生命科学和医药科学中最优秀的大脑,为上海生物医药助力。这一定是全面开

放、国际化程度很高的大会。”上海市经信委副主任刘平介绍,未来产业周活动将每年定期举办,为国内投资机构、生物技术和医药企业、科研院校、行业组织等多方构建国际化生物医药生态圈,也帮助中国企业在国际舞台上展示自己,促进中国新药创制与国际接轨,最终推动中国生物医药自主创新能力不断增强。

## 密码

## 提升创新策源能力

今年在国家药监局批准上市的23个一类创新药物中,有6个出自上海,占比超过1/4;创新医疗器械中,进入国家特别审批通道的上海产品有9个,约占全国的1/5。

“长期以来,上海在推动生物医药高质量发展的过程中,始终把提升创新策源能力摆在首位,在基础前沿技术研究、临床转化能力、创新平台和载体建设等方面下了很大功夫。”市科委副主任朱启高的话解释了硬核数据产生的“密码”。

上海今年出炉的“促进本市生物医药产业高质量发展的若干意见”,其内容覆盖研发、临床、制造、应用等全产业链的政策体系。市经信委主任吴金城说,上海对生物医药产业的支持,既包括研发方面的资金支持、厂房楼宇的载体支持,还包括服务审批等方面的精简优化等。浦东新区生物医药研发用特殊物品进口便利化、临港新片区在生物医药准入领域实施负面清单制等一批政策正在上海先行先试。

“顶尖人才要在张江有所作为,只需要一个idea、一台电脑,就可以轻装入驻,其余资源都可以在张江方便地获得。”张江高新区管委会副主任陈尧水介绍,张江药谷不仅是大型药企的荟萃之地,也是创业者的福地。迄今在科创板挂牌上市的15家生物医药公司中,有6家(占40%)是从张江的孵化器和共享实验室里走出来的。

按照规划,到2025年,全市生物医药产业规模将达到1.2万亿元,上海基本建成具有国际影响力的生物医药产业技术创新策源地,引领长三角生物医药产业协同发展的核心地,带动全国生物医药产业发展的战略高地,成为世界级生物医药产业集群的承载地。

本报记者 叶薇

## 年轻人,不妨再看看《上甘岭》 晏秋秋



《长津湖》大火,影院中不乏流泪的年轻观众。抗美援朝的诸多历史细节,就在这年轻人的眼泪之中,变得模糊而又清晰。

当然,“只知长津湖,不知上甘岭”的年轻人,似乎还有不少。有人问,长津湖之战如此悲壮,那么上甘岭战役呢?

严格来说,这两战不太能放在一起比较。主要原因在于,长津湖之战,是二次战役中发生在东线的战役,而上甘岭战役,是一场相对独立的战役。

单就战争规模而言,上甘岭战役之前的五次战役,和之后的金城反击战,志愿军投入的兵力都在20万人以上。而上甘岭战役志愿军投入的兵力是4万余人。

但是,上甘岭战役肯定是抗美援朝最惨烈战役之一。双方在43天内,在面积仅3.7平方公里的两个高地反复拉锯。火力的密集程度,最高达到平均每秒6发炮弹,战场即为焦土。

而在坑道战阶段,15军面临封锁、轰

炸、毒烟、断水,生存条件恶劣到无以复加。要将补给送入横道,需经过层层封锁线。

上甘岭之战的惨烈,还体现在涌现了大量的战斗英雄。整个战役,主动拉响爆破筒、手雷与对手同归于尽,或舍身堵枪眼、炸地堡的有名有姓的英雄,就有38位之多!上甘岭之战时,中美两国正在板门店谈判。志愿军在上甘岭打得硬,美国人讲话的底气就不足。可以说,这一片小小的战场,成为全世界瞩目的焦点。上甘岭之战,不仅打掉了对手的军事攻势,而且打出了志愿军的指挥艺术、战斗作风和团结精神,打出了中国的军威和国威。此战之后,美国再也没有向志愿军发动过营以上规模的进攻,东亚地区也换来了几十年的太平。有人说,美国人认识中国,是从上甘岭开始的。

所以,现在的年轻人在看了《长津湖》之后,我想,也不妨去看看《上甘岭》。这部影片虽然老,但情绪永远新鲜。它的拍摄手法未必先进,但它讲的故事却永远站在潮头。当《我的祖国》的歌声在坑道中响起的时候,你会感悟到更多的历史细节。



一只躺在巨型“大地花田”上的大红猫,近日亮相上海城市空间艺术季徐汇展区。该作品寓意“蒲汇躺”,设计灵感源自田林充满慢生活气息的社区日常,感受“宜居田林”的舒适自在。首席记者 刘歆 摄影报道

## 江苏银行发布“苏银金管家”品牌

本报讯(记者 钱文婷)昨天,江苏银行在南京等17个地市同时发布推出综合服务品牌“苏银金管家”,以一站式、数字化、全方位智能服务,助力客户实现高质量发展。

“苏银金管家”主要提供财资管家、票据管家、外汇管家、薪税管家、财务管家、政务管家六大综合服务方案,所构建的“综合化”“大服务”体系,与银行传统服务模式相比,实现了

服务对象从单一部门向企业全员、服务内容从独立场景向业财银一体化、服务渠道从线下到线上线下融合、服务生态从简单到开放集成、服务保障从网络单维安全向数据立体安全等五方面的突破。

下一步,江苏银行将依托数字驱动,进一步延伸服务边界,助力客户节支降本、增收提效,重塑服务体验、服务理念和服务生态。

## 上海浦东发展银行上海分行 关于开展核心网络升级改造的通告

尊敬的客户:

浦发银行上海分行将于2021年10月16日(周六)23点至10月17日2点开展核心网络升级改造,期间将影响分行辖属自助设备和部分POS业务;网上银行和电话银行不受影响,仍可对外提供业务服务。

对于由此可能给您带来的不便,表示歉意。请您根据需要,提前做好资金安排。如有疑问,信用卡业务请拨打4008208788,其他业务请拨打95528。

特此通告。

上海浦东发展银行上海分行  
2021年10月11日

## 山西洪涝致175万余人受灾

## ——关注强降雨几个焦点问题

今年秋雨强、秋汛重,北方降雨比常年明显偏多,特别是国庆假期,山西暴雨四级应急响应持续近90小时,极端异常的全省大范围持续降雨导致严重洪涝灾害。

## 究竟下了多少雨?

中国气象局10月9日表示,山西此次天气过程具有累计雨量大、持续时间长、极端性突出等特点。

从10月2日20时至7日8时,山西省平均降水量达119.5毫米,全省有18个县(市、区)降水超过200毫米,有51个县(市、区)降水在100至200毫米之间,累计降水量最大为285.2毫米。

## 灾情到底如何?

记者10日从山西省应急管理厅获悉,全省11个市76个县(市、区)175.71万人受灾,紧急转移安置12.01万人,农作物受灾面积284.96万亩,倒塌房屋1.7万余间。

与山西隔河相望的陕西,10月2日至7日也出现大范围、长历时的强降雨过程,导致渭河中下游、汉江汉中段发生洪水,部分地区因严重暴雨洪涝引发地质灾害。

## 抢险救灾有何最新进展?

针对山西、陕西近期严重洪涝灾害,10月9日12时,国家减灾委、应急管理部启动国家IV级救灾应急响应并派出工作组赶赴灾区。

另据应急管理部消防救援局统计,自2日灾情发生以来,截至10日15时,山西省消防救援队伍共接到洪涝灾害警情66起,出动指战员889人次、消防车148辆次、舟艇51艘次,营救遇险人员196人。

## 受灾群众如何安置?

山西省应急管理厅有关负责人10日介绍,山西省紧急下达省级雨涝灾害救灾资金5000万元,其中2000万元用于受灾群众紧急转移安置、过渡期生活救助、倒损住房恢复重建、向因灾死亡人员家属发放抚恤金等。山西省应急救援总指挥部办公室10日下发紧急通知,要求各地全力加强受灾群众安置点管理。

## 对煤炭生产运输影响多大?

记者采访业内人士了解到,此次降雨对山西煤矿生产和运输造成一定影响,但影响较小。

据新华社